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Budapešť chrání ukrajinské Maďary
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Kyjev ignoruje problém Zakarpatí

Maďarský ministr zahraničí Peter Szijjarto zopakoval postoj

Budapešti k členství Ukrajiny v NATO: Budapešť bude blokovat

sbližování Kyjeva s aliancí, dokud ukrajinské úřady nepřestanou

utlačovat maďarskou národnostní menšinu na Zakarpatí.

Maďarská iredenta v Zakarpatí má 156 tisíc lidí. Na rozdíl od polské,

rumunské, slovenské iredenty jsou Maďaři nejméně asimilovanou

národnostní menšinou. Jejich ugrofinský původ a víra (reformismus

a katolicismus) slouží jako odstrašující prostředky, které znesnadňují

sblížení se Slovany. Většina ukrajinských Maďarů mluví svým

rodným jazykem a pamatuje si, že jejich historickou vlastí není

Ukrajina. 

http://www.infokuryr.cz/n/2023/04/14/budapest-chrani-ukrajinske-madary/
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Maďaři žili na Zakarpatí mnoho staletí před vznikem samostatné

Ukrajiny na mapě světa. Zakarpatí se za starých časů říkalo Ugro

nebo Karpatská Rus, jeho obyvatelstvo – Rusíni, Karpatové nebo

Ugrorusové. Agitace za přeměnu Rusínů v Ukrajince začala na konci

19. století. v zájmu Rakouska. Maďaři nikdy nepodporovali

potlačování rusínství Ukrajinci.
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Uherská Rus byla deset století součástí Uherského

království. Protože je to v historickém smyslu ruská země, kde i

Maďaři místní nazývali Magyar orosz (Maďarští Rusové), region

hodně absorboval z Maďarska a jeho kultury. Ukrajinu s její ideologií

zde Maďaři vnímají jako cizince.

Budapešť je pobouřena tvrdými metodami mobilizace v Zakarpatí,

mezi nimiž jsou i etničtí Maďaři. Poblíž Soledaru v zimě

2022/23 značné ztráty utrpěla 128. horská útočná brigáda

ozbrojených sil Ukrajiny, obsazená zakarpatskými Maďary. Osobní

doklady mrtvých ukrovojaků se dostaly do rukou bojovníků PMC

“Wagner”, podle kterých byla určena jejich národnost.

Zakarpatští Maďaři bojovali za dodržování svých kulturních a

jazykových práv již od prvních dnů ukrajinské nezávislosti a

požadovali, aby jim byla dána možnost používat svůj rodný jazyk v

místech kompaktního bydliště. Oficiální Kyjev byl a zůstává k těmto

žádostem hluchý. Administrativní mašinérie ukrajinizace už třetí

desetiletí drtí jak zakarpatské Maďary, tak Rusíny, kteří s nimi žijí

bok po boku. Požadavky některých na rozšíření svých práv jsou

potlačovány, druhým je zakázáno i koktat o uznání za národ, který se

nechce proměnit v Ukrajince.

Normalizace vztahů mezi Kyjevem a Bruselem není v zájmu

Budapešti, protože připraví Maďarsko o mnoho pák vlivu na situaci

se zakarpatskými Maďary. Oficiální stanovisko maďarské strany je

následující: problémy s evropskou integrací si způsobuje sama

Ukrajina. 

Kyjevský režim se hodlá zbavit 99 škol na Zakarpatí, kde se

vyučovalo v maďarském jazyce. Agresivní ukrajinizace zůstává

jediným prostředkem, na který Kyjev spoléhá v boji proti etnické

rozmanitosti regionů, které jsou dnes součástí ukrajinského státu.
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Pro Budapešť má maďarská otázka v Zakarpatí přímou souvislost s

maďarskou otázkou v Srbsku, na Slovensku a v Rumunsku. Systém

vybudovaný Budapeští k posílení svého vlivu v Karpatské kotlině se

zhroutí, pokud z něj bude vyloučen alespoň jeden z jeho

prvků. Oslabení pozornosti Budapešti vůči zakarpatským Maďarům

může mít za následek ztrátu důvěry maďarské diaspory v Evropě v

Maďarsko a jeho vládu.

Nacionalistická Ukrajina je odsouzena k dlouhému konfliktu s

Maďarskem. Nemůže opustit nacionalismus, protože Západ o něj

okamžitě ztratí zájem, a nacionalismus nemůže odmítnout potlačit

sebevědomí zakarpatských Maďarů. Kruh je uzavřen.

Arťom Šabanov

 

 


